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ATA Nº. 023/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada 

aos dezesseis dias do mês de junho de 2015. A sessão teve início à hora regimental, 

estando presentes os Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, MARCOS SEBASTIÃO 

ALVES DA SILVA, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

BONFIM, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO, CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES, 

DEJACI DIAS DE OLIVEIRA e ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO. O Presidente vereador 

EDUARDO LUIZ PARRON, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

Anterior Nº 022/2015 que após lida foi aprovado por unanimidade. No Expediente foi lido 

o convite feito pelo Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e 

Prefeito Municipal convidando todos a participarem da VII Conferência Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente; foi lido o ofício 092/2015 emitido pelo executivo 

municipal que encaminha o Projeto de Lei n.0 017/2015 com a seguinte súmula: "Plano 

Municipal de Educação do Município de ltaguajé para o decênio de 2015/2025"; foi 

lido o ofício n. 0 094/2015 emitido pelo executivo municipal que encaminha o Projeto de Lei 

018/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 

Lei Orçamentária para o Exercício de 2016 e dá outras providências" . Findo o 

período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado 

em discussão em seguido submetido a primeira votação o Projeto de Lei n.º 017/2015 

com a seguinte súmula: "Plano Municipal de Educação do Município de ltaguajé para 

o decênio de 2015/2025". Em fase de discussão o vereador Antônio Ramalho falou que 

veio uma ordem da promotoria para que este Plano Municipal fosse aprovado e a Lei 

sancionada até o dia vinte e quatro deste mês. Falou de sua necessidade que visa 

melhorar tanto para alunos como professores. Parabenizou quem elaborou e disse que 

este Plano tem todo seu apoio. O vereador Claudiomir Antunes falou que faz parte da 

Comissão de Educação e declarou confiar na equipe que elaborou este Plano Municipal. 

Parabenizou a equipe que elaborou por vir até esta Casa explicar em detalhes o referido 
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Plano. O vereador Marcelino Ribeiro falou que este plano foi elaborado por uma equipe 

jurídica e que teve uma audiência pública para discussão deste, onde foram convidadas 

autoridades política e religiosa para que todos dessem sugestões. Lembrou de alguns 

pontos preocupantes como por exemplo a Lei dos Gêneros, que acabou por passar 

despercebido em Colorado, mas que aqui não foi nem incluído o item. Disse que jamais 

os vereadores aceitariam este item onde obriga meninos e meninas usarem o mesmo 

banheiro. Relatou que entregou o Plano para que alguns munícipes pudessem analisar e 

contribuir com opiniões e o recebeu de volta com elogios pela sua elaboração. Falou que 

os trabalhos do legislativo são feitos de forma transparente. Parabenizou a todos que 

elaboraram e aos educadores que compareceram a esta sessão ordinária. Também os 

convidou para sempre comparecerem. O vereador Dejaci Dias disse que o mais 

importante é a discussão, onde todos se preocuparam em dialogar e colaborar. Disse que 

o município foi bem na questão de não deixar que nada atingisse a família e se preocupou 

em melhorar as metas que temos que cumprir. Sobre a evasão escolar, disse que na 

verdade não houve, o que aconteceu foi que diminuiu mesmo. Falou que o Plano prevê 

melhorias para crianças e professores. Lembrou que quando se discute se cresce e isto 

faz a comunidade se movimentar. Por fim , disse que os vereadores têm consciência que 

vai ser votado um projeto que está perfeito. O vereador Paulo Fernandez disse que o 

Plano foi elaborado por uma equipe jurídica e que o Ministério Público está cobrando pela 

aprovação deste. Declarou que acompanhou a elaboração do Plano e que o professor é o 

profissional que tem menor reconhecimento salarial, chegando a ganhar abaixo da média. 

Por fim, falou que o plano vem de encontro a melhorar seus vencimentos. O presidente 

Eduardo Parron agradeceu a presença de membros da secretaria de educação que se 

fizeram presentes e facilitaram a explicação do referido Plano separando os itens de 

maior expressão. Explicou que caso não fosse votado logo este Plano, a Secretaria de 

Educação perderia repasses do governo federal. Levado a votação foi aprovado em 

primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem 

do Dia o presidente convocou aos vereadores para uma sessão extraordinária amanhã e 

outra na quinta feira para findar a votação deste Plano Municipal de Educação. Finda a 

Ordem do Dia passou se para as Explicações Pessoais. O vereador Claudiomir 

Aparecido Antunes saudou a todos em seguida falou que muitos quebra-molas foram 

pedidos, mas alguns são mais necessários, por exemplo na Rua Heitor José Tolentino 

esquina com Rio Grande do Sul onde há um inicio de estrada rural. Disse que a questão 

do ônibus merece uma maior atenção. Falou aos cidadãos que reclamaram de infiltrações 
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em suas casas que amanhã fará inspeção no local. Concordou com a questão levantada 

nesta sessão em relação a remuneração dos educadores de nosso município dizendo que 

até para eles motoristas é difícil , imagina para os professores que ficam mais tempo ainda 

com estes alunos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete 

Ribeiro saudou a todos em seguida comunicou às pessoas que trouxeram a esta sessão 

reclamações sobre suas moradias que o corpo legislativo tomará providências a respeito. 

Também comunicou que a partir da entrega das casas pela Caixa Econômica, abre-se um 

período para que os moradores reclamem de defeitos de construção. Pediu ao 

secretariado que envie ofício a prefeitura pedindo a esta que solicite ao Departamento 

Estadual de Rodagens que proceda recape asfáltico na malha viária que liga ltaguajé a 

Paranapoema e Jardim Olinda a lnajá. Sobre o pedido declarou que teme acidentes com 

vítimas fatais tal qual já aconteceu várias vezes neste trecho e disse que se for preciso, 

que façamos outro protesto. Sobre o teto salarial , mencionado pelo vereador Paulo 

Fernandez, declarou ser um absurdo os rendimentos percebidos pelos professores de 

nossa cidade. Disse que temos por aqui ótimos educadores que se preocupam com 

questões adversas, e estão sempre procurando aprimorar o ensino zelando pelo bom 

andamento da Educação Municipal, como exemplo, o recém votado Plano Municipal de 

Educação, que foi minunciosamente elaborado para que não deixe os próximos 

administradores em situação difícil. Por fim, declarou que começa aqui seu manifesto de 

protesto. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza 

saudou a todos em seguida acrescentou as palavras do vereador Marcelino Ribeiro que 

caso haja uma real perca de rendimentos, será necessário buscar associação a algum 

sindicato que os defenda no sentido de corrigir este déficit salarial. Apresentou 

condolências à família Carreiro pela perca do jovem Roni Carreiro de Souza, vítima de 

acidente de transito no último sábado dia treze. Relatou a gravidade do acidente onde seu 

filho estava junto, mas graças a Deus só teve alguns arranhões. Fez agradecimentos a 

família do senhor Adevaldo Matias e esposa, e principalmente seus filhos Danúbia e 

Felipe David, que tem apoiado e ajudado seu filho a assimilar os fatos amenizando a dor 

pela perca de um amigo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de 

Souza Ramalho saudou a todos em seguida apresentou justificativa aos educadores 

presentes nesta sessão que não participou da discussão do Plano Municipal de Ensino 

porque estava acompanhando os atletas de ltaguajé na fase regional dos Jogos 

Escolares. Disse que nunca deixou de acompanhar os jogos e aqui nesta Casa de Leis só 

teve duas faltas até hoje, uma por estar acompanhando as competições e outra por estar 
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requerido dentro do prazo legal, mas durante as reuniões é necessário permanecer em 

silêncio, até porque, todos aqui trabalham com responsabilidade. O vereadoí José 

Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida pediu ao secretariado do 

legislativo que mande ofício a prefeitura municipal solicitando que proceda vistoria nos 

imóveis com infiltração reclamados por alguns cidadãos presentes em plenário nesta 

sessão ordinária. Relembrou os vários pedidos que fez por reforço nas sinalizações de 
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pedestres e avisos de PARE nas ruas e avenidas da cidade, cuja precariedade destas 

causou acidente na rua José Correa de Araújo esquina com a avenida Governador 

Lupion. Sobre alguns pedidos por pequenos reparos comunicou que o assessor do 

prefeito avisou que o maquinário necessário para estes está em manutenção. Agradeceu 

a SANEPAR que procedeu tapa buracos nos lugares que haviam sofrido reparos. 

Agradeceu a presença de professores da Escola Fábio Dias em especial professora Sônia 

Celestino e ao Secretário de Educação Heder Pereira presentes nesta sessão. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz Parron falou que 

no acidente de sábado, que vitimou o jovem Roni Carreiro, estava junto a eles uma 

parente sua que no momento se encontra em recuperação. Agradeceu a proteção divina 

pelos jovens que sobreviveram e apresentou suas condolências à família que passam por 

um momento de dor. Nada mais havendo a tratar, o presidente justificou a ausência do 

vereador Genivaldo Belo e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. 

Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos redigi a presente ata, que após lida 

e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON: __ Jµ-,-___________ _ 

Vice-Presidente - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: $_ 
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